
ಗಣಿತ 

Mathematics 

(211) 

ಬೋಧಕ ಗುರುತಿಸಿದ ಮೌಲ್ಯ ಮಾಪನ ಪತರ  

Tutor Marked Assignment 

ಒಟ್ಟು  ಅಂಕಗಳು:20 

Max Marks: 20 

ಸೂಚನೆ:  

(i) ಎಲ್ಲ  ಪ್ರ ಶೆ್ನ ಗಳನೆ್ನ  ಕಡ್ಡಾ ಯವಾಗಿ ಉತ್ತ ರಿಸಬೇಕು. ಪ್ರ ತಿಯಂದು ಪ್ರ ಶೆ್ನ ಗಳ ಅಂಕವನೆ್ನ  

ಬಲ್ಭಾಗದಲ್ಲಲ  ಸೂಚಿಸಿದೆ. 

(i) All questions are compulsory. The marks allotted for each question are given beside the 

questions. 

(ii) ನಿಮ್ಮ  ಹೆಸರು ಬರೆಯಿರಿ, ದಾಖಲಾತಿ ಸಂಖೆ್ಯ , ಎ.ಐ ಹೆಸರು, ವಿಷಯವನೆ್ನ  ಉತ್ತ ರ ಪ್ತಿರ ಕೆಯ 

ಮೊದಲ್ ಪುಟದಲ್ಲಲ  ಬರೆಯಿರಿ. 

(ii) Write your name, enrollment numbers, AI name, and subject on the first page of the 

answer sheet. 

 

          

                  

 

1. ಯಾವುದಾದರೂ ಒಂದು ಪರ ಶೆ್ನ ಗೆ ಉತತ ರಿಸಿ. 2 

 
a. 

i. 3/5 ಮ್ತ್ತತ   4/5 ನಡುವಿನ ಐದು ಭಾಗಲ್ಬಧ  ಸಂಖೆ್ಯ ಗಳನೆ್ನ  ಕಂಡು 

ಹಿಡಿಯಿರಿ. 

ii. ಎಲಾಲ  ಧನಾತ್ಮ ಕ ಪೂರ್ಣಂಕಗಳ ವಗಣ ಮೂಲ್ಗಳು ಅಭಾಗಲ್ಬಧ ಗಳೇ? 

ಅಲ್ಲ ವಾದರೆ,  ಯಾವುದಾದರೂ ಒಂದು ಭಾಗಲ್ಬಧ  ಸಂಖೆ್ಯಯ 

ವಗಣಮೂಲ್ವನೆ್ನ  ನಿೀಡಿ. 

   (ಪಾಠ 1 ನೀಡಿ) 
  
 

 

b. ಕೆಳಗೆ ಕೊಟ್ಟು ರುವುದನೆ್ನ  ಸರಳೀಕರಿಸಿ 

i. 3(a4 b3) 10 x 5 (a2 b2)3 
ii. (2x -2 y3) 3 

(ಪಾಠ 2 ನೀಡಿ) 

2. ಯಾವುದಾದರೂ ಒಂದು ಪರ ಶೆ್ನ ಗೆ ಉತತ ರಿಸಿ. 2 

a. 

i. ಪ್ರಿಹರಿಸಿ: (5m – 3)/4 + (3m – 2)/5 = (m + 6)/7 

ii. ಎರಡು ಸಂಖೆ್ಯ ಗಳ ಮೊತ್ತ  82 ಗುಣಲ್ಬಧ  1456 ಆದರೆ, ಆ ಸಂಖೆ್ಯ ಗಳನೆ್ನ  

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

(ಪಾಠ 3 ನೀಡಿ) 

 

b. (x3 + 2x + 1)/5 – (7/2)x2 – x6  ಈ ಬಹುಪ್ದೀಕ್ತತ ಗೆ, ಇವುಗಳನೆ್ನ  ಬರೆಯಿರಿ 

i. ಬಹುಪ್ದೀಕ್ತತ ಯ ವಗಣ( ಡಿಗಿರ ) 

(ಪಾಠ 3 ನೀಡಿ) 



ii. x3 ನ ಗುರ್ಂಕ 

iii. x6 ನ ಗುರ್ಂಕ 

iv. ಸಿಿರಂಕ 

 

2. ಯಾವುದಾದರೂ ಒಂದು ಪರ ಶೆ್ನ ಗೆ ಉತತ ರಿಸಿ. 2 

 

a. ಕೆಳಗೆ ನಿೀಡಿರುವ ಆಕೃತಿಯಲ್ಲಲ , XY ಮ್ತ್ತತ  MN ರೇಖ್ಯಗಳು 'O' ನಲ್ಲಲ  

ಪ್ರಿಛ್ಚ ೀದಗೊಳುು ತ್ತ ವೆ.∠ POV=900ಮ್ತ್ತತ  a:b=2:3 ಆಗಿದದ ರೆ, c 

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ 

 

(ಪಾಠ 10 ನೀಡಿ) 

 

b. ಆಕೃತಿ 2ರಲ್ಲಲ  ∠PQR=∠PRQ ಆದರೆ ∠PQS=∠PRT ಎಂದು ಸಾಧಿಸಿ 

 

(ಪಾಠ 11 ನೀಡಿ) 

 

4. ಕೆಳಗಿನ ಪರ ಶೆ್ನ ಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದಾದರೂ ಒಂದು ಪರ ಶೆ್ನ ಗೆ ಉತತ ರಿಸಿ 

4 

 

a. ಒಂದು ಸಮಾನಾಂತ್ರ ಚತ್ತರ್ಭಣಜದ ಒಂದು ಕೊೀನವು 800 ಆಗಿದೆ, 

ಇದರ ಎಲಾಲ  ಕೊೀನಗಳನೆ್ನ  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ 

ಒಂದು ಆಯತಾಕಾರದಲ್ಲಲ  ಒಂದು ವಿಕಣಣವು ಅದರ ಒಂದು ರ್ಭಜದ ಕಡೆಗೆ  

250 ವಾಲ್ಲದೆ, ಎರಡು ವಿಕಣಣಗಳ ನಡುವಿನ ಲ್ಘುಕೊೀನದ ಅಳತೆ 

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ 

(ಪಾಠ 13 ನೀಡಿ) 

 

b. ಸಮಾನಾಂತ್ರ ಚತ್ತರ್ಭಣಜದ ಕೊೀನ ದಿ್ವ ಭಾಜಕಗಳು ಆಯತಾಕಾರ 

ನಿರ್ಮಣಸುತ್ತ ವೆ ಎಂದು ಸಾಧಿಸಿ 

ABCD ತಾರ ಪಿಜೆ ದಲ್ಲಲ , AB II CD. ∠A=55O ಮ್ತ್ತತ  ∠B=700 ಆಗಿದದ ರೆ ∠C 

ಮ್ತ್ತತ ∠D ಲೆಕಕ  ಮಾಡಿ ಬರೆಯಿರಿ.  

(ಪಾಠ 13 ನೀಡಿ) 

 

5. ಕೆಳಗಿನ ಪರ ಶೆ್ನ ಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದಾದರೂ ಒಂದು ಪರ ಶೆ್ನ ಗೆ ಉತತ ರಿಸಿ 

4 

 

a. 

i. ಒಂದು ವೃತ್ತ ಕೆಕ  ವೆಾ ಸದ ಅಂತೆ್  ಬಂದುವಿನಲ್ಲಲ  ಎಳೆದ ಸಪ ರ್ಣಕಗಳು 

ಪ್ರಸಪ ರ ಸಮಾನಾಂತ್ರವಾಗಿವೆ ಎಂದು ಸಾಧಿಸಿ. 

ii. ಎರಡು ಏಕಕಂದ್ವರ ೀಯ ವೃತ್ತ ಗಳ ತಿರ ಜೆ ಗಳು 5cm ಮ್ತ್ತತ 3cm ಆಗಿವೆ. ಚಿಕಕ  

ವೃತ್ತ ಕೆಕ  ಸಪ ರ್ಶಣಸುವಂತೆ ದಡ್ಾ  ವೃತ್ತ ದ ಜೆ್ಯ  ದ ಉದದ ವನೆ್ನ  

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

(ಪಾಠ 15 ನೀಡಿ) 

 

b. 

i. ಆಕೃತಿ 3ರಲ್ಲಲ ,DE II AC ಮ್ತ್ತತ  DF II AE. BF/FE=BE/EC ಎಂದು ಸಾಧಿಸಿ. 

(ಪಾಠ 14 ನೀಡಿ) 



 

 
 

ii. AB ರೇಖಾ ಖಂಡ್ಕೆಕ  AD ಮ್ತ್ತತ  BC ಸಮಾನ ಲಂಬಕಗಳಾಗಿವೆ. CD ಯು 

AB ನ ದಿ್ವ ಭಾಜಕ ಎಂದು ನಿರೂಪಿಸಿ. 

 

 
 

6. ಕೆಳಗೆ ನೋಡಿರುವ ಯೋಜನೆಗಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದಾದರೂ ಒಂದು 

ಯೋಜನೆ ತಯಾರಿಸಿ. 

6 

 

a. ಕೆಳಗೆ ಕೊಟ್ಟು ರುವ ಅಂಕ್ತ ಅಂರ್ಗಳಗೆ ಆವೃತಿತ  ಬಹುರ್ಭಜ್ಯಕೃತಿ ತ್ಯಾರಿಸಿ. 

 

ವರ್ಣಂತ್ರ 10-
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30 
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50 

50-

60 
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70 
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80 
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90 

ಆವೃತಿತ  4 6 8 10 12 14 7 5 

 

(ಪಾಠ 24 ನೀಡಿ) 

 

b. 8ನೇ ತ್ರಗತಿಯ ವಿದೆಾ ರ್ಥಣಗಳ ರಕತ ದ ಗುಂಪ್ನೆ್ನ  ಈ ಕೆಳಗಿನಂತೆ 

ದಾಖಲ್ಲಸಿದೆ. 

 

A, B, O, O, AB, O, A, O, B, A, O, B, A, O, O, 

A, AB, O, A, A, O, O, AB, B, A, O, B, A, B, O 

 

ಈ ದತಾತ ಂರ್ಗಳನೆ್ನ  ಆವೃತಿತ  ವಿತ್ರರ್ ಪ್ಟ್ಟು ಯಿಂದ ಪ್ರ ತಿನಿಧಿಸಿ, ಯಾವ 

ರಕತ ದ ಗುಂಪು ವಿದೆಾ ರ್ಥಣಗಳಲ್ಲಲ  ಹೆಚ್ಚಚ  ಸಾಮಾನೆವಾಗಿದೆ ಮ್ತ್ತತ  

ಯಾವುದು ವಿರಳವಾಗಿದೆ ತಿಳಸಿ. 

 

 

ಅಥವಾ 

 

 

a. 40 ಇಂಜಿನಿಯರ್ ಗಳ ಮ್ನೆಯಿಂದ ಅವರ ಕೆಲ್ಸದ ಸಿ ಳಕೆಕ  ಇರುವ 

ದೂರಗಳನೆ್ನ  ( Kms ಗಳಲ್ಲಲ ) ಈ ಕೆಳಗೆ ನಿೀಡಿದೆ. 

 

5 3 10 20 25 11 13 7 12 31 

19 10 12 17 18 11 32 17 16 2 

(ಪಾಠ 24 ನೀಡಿ) 



7 9 7 8 3 5 12 15 18 3 

12 14 2 9 6 15 15 7 6 12 

 

 

ಈ ದತಾತ ಂರ್ಗಳಂದ ಮೊದಲ್ ವರ್ಣಂತ್ರ 0-5 (5ನೆ್ನ  ಒಳಗೊಂಡಿಲ್ಲ ) 

ಇರುವಂತೆ, ರ್ತ್ರ  5 ಇರುವ ಒಂದು ವಗಿೀಣಕೃತ್ ಆವೃತಿತ  ವಿತ್ರರ್ 

ಪ್ಟ್ಟು ಯನೆ್ನ  ತ್ಯಾರಿಸಿ. ಈ ರಿೀತಿಯ ಪ್ರ ತಿನಿಧಿಸುವಿಕೆಯಲ್ಲಲ  ಯಾವ ಮುಖೆ  

ಲ್ಕ್ಷಣಗಳನೆ್ನ  ಗಮ್ನಿಸುವಿರಿ? 

 

b. ಒಂದು ಸಂಸಿ್ಥಯು ಜಗತಿತ ನಾದೆ ಂತ್ 15 ರಿಂದ 44 ವಷಣ ವಯೀಮಾನದ 

ಮ್ಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ನಡೆಸಿದ ಈ ಸರ್ಮೀಕೆೆಯಲ್ಲಲ  ಕಂಡುಬಂದ 

ಕಾಯಿಲೆಗಳಗೆ ಕಾರಣ ಮ್ತ್ತತ  ಸಾವಿನ ಪ್ರ ಮಾಣದ ಅಂಕ್ತ-ಅಂರ್ಗಳು ( % 

ದಲ್ಲಲ ) ಈ ಕೆಳಗಿನಂತಿವೆ. 

 

ಕರ . ಸಂಖೆ್ಯ  ಕಾರಣಗಳು ಮ್ಹಿಳಾ 

ಮ್ರಣದ 

ಪ್ರ ಮಾಣ(%) 

1. 

 

2. 

 

3. 

 

4. 

 

5. 

 

6. 

ಸಂತಾನೀತ್ಪ ತಿತ  ಆರೀಗೆ  ಸಿಿ ತಿಗತಿಗಳು 

 

ನರ-ಮ್ನಸಿಕ ಸಿಿ ತಿಗತಿಗಳು 

 

ರ್ಯಗಳು 

 

ಹೃದಯ ಸಂಬಂಧಿ ಸಿಿ ತಿಗತಿಗಳು 

 

ಉಸಿರಟದ ಸಿಿ ತಿಗತಿಗಳು 

 

ಇತ್ರ ಕಾರಣಗಳು 

31.8 

 

25.4 

 

12.4 

 

4.3 

 

4.1 

 

22.0 

 

i. ಮೇಲ್ಲನ ಮಾಹಿತಿಯನೆ್ನ  ನಕೆೆಯ ಮೂಲ್ಕ ಪ್ರ ತಿನಿಧಿಸಿ. 

ii. ಜಗತಿತ ನಾದೆ ಂತ್ ಮ್ಹಿಳೆಯರ ಅನಾರೀಗೆ  ಮ್ತ್ತತ  ಸಾವಿಗೆ ಯಾವ 

ಸಿಿ ತಿಗತಿ ಮುಖೆ  ಕಾರಣವಾಗಿದೆ? 

iii. (ii)ರಲ್ಲಲ  ನಿೀಡಿದ ಕಾರಣವು ಪ್ರ ಮುಖವೆನಿಸಲು ಯಾವ ಎರಡು ಅಂರ್ಗಳ 

ಪಾತ್ರ ವು ಮುಖೆ ವಾಗಿವೆ ಎಂದು ರ್ಶಕ್ಷಕರ ಸಹಾಯದ್ವಂದ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಲು 

ಪ್ರ ಯತೆಿ ಸಿ. 

 

(ಪಾಠ 24 ನೀಡಿ) 

 


